



Фёдор ПАВЛОВ (1892–1931)

25 сентября. 130 лет со дня рождения чувашского поэта и драматурга Фёдора Павловича Павлова (25.09.1892, с. Богатырёво, ныне Цивильского р-на Чувашии – 02.06.1931, г. Сочи). Окончил Симбирскую чувашскую учительскую школу (1911) и Симбирскую духовную семинарию (1916). Работал учителем пения чувашской учительской школы в Симбирске; с 1920 года жил в Чебоксарах. Литературную деятельность начал с цикла стихотворений «Памятник моей юности» (1909–1913). Автор поэм «Тевик» (1909), «Метелица» (1910–1913); комедии «На суде» (1917); драмы «В деревне» (1922); книг «Сырнай» (1924), «Чувашские песни» (1931) и др. Именем Павлова названы музыкальное училище и улица в Чебоксарах.

* * *

В страдающем мире одна
Гора золотая стоит,
От века до века она
Таинственным светом блестит.

На этой горе золотой,
Нам кажется, счастье живёт –
Туда всякий скользкой тропой
То бодро, то робко идёт.

Иные дойдут до горы,
Иные – увы! – не дойдут.
Дошедшие видят дары
И с радостью в гору идут.

Вершины достиг человек,
Но что же он видит на ней?
Увидел ли то, что весь век
Любил он душою своей?

Увы, не увидел того,
Что в жизни своей он любил,
Что было святыней его,
Во что он поверил, чем жил.

Желанье умчалось, как сон,
И радость потухла в очах,
Стоит он, обманом сражён,
В душе и смятенье, и страх.

Мечты отлетели давно,
Разбитое сердце щемит.
Пред ним всё туманно, темно,
И ум, омрачённый, молчит...

